

Колхозная ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета
Горьковской области

№ 60 (3018) Четверг, 23 декабря 1943 г.

год

номер XIII

К весеннему севу готовиться по-боевому

Обращение колхозников и колхозниц Ладжинского колхоза «Наркомз», Звениговского сельсовета

Ко всем колхозникам и колхозницам Воскресенского района.

Обдумывая на колхозном собрании обращение колхозников и колхозниц, председателей сельсоветов и колхозов, специалистов сельского хозяйства Борского, Богородицкого, Арамильского и других районов, мы колхозники Ладжинского колхоза, колхозные воинственные подразделения нашей доблестной Красной Армии над немецкими захватчиками и привыкли нашего учительства и вскиды товарища Сталина на линкорах последней хозяйственной земли в районах, освобожденных от их оккупации, решали отдать все свои силы на лучшую подготовку к проведению весеннего сева в колхозе, добываться в предстоящем 1944 году высоких урожаев с тем, чтобы для страны и фронту них можно было продать продуктов сельского хозяйства. Поэтому мы включаемся в социалистическое соревнование по подготовке к весеннему севу 1944 года и берем на себя следующие обязательства:

1) Полностью засыпать семена всех яровых культур в соответствии с планом и 10 января 1944 года. Тщательно отсортировать и проверить их на всхожесть, содействовать хранению от порчи и хищению.

Полностью и качественно отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь к 20 января 1944 года.

2) В первом зиме заготовить и вывезти из поля колхоза 200 возов торфа и 250 тонн навоза, а также заготовить 600 тонн куриного помета.

Вывозку торфа и навоза провести исключительно ручным путем на салазках и на крупном рожном скоте. Приступить к этой работе с 22 декабря 1943 года.

Весь вывезенный на поля торф законопоставить с навозом.

3) До 1 марта 1944 года обучить для сельского хозяйства 7 горючих рабочих скота.

4) Укомплектовать недостающее поголовье крупного рогатого скота в количестве 10 голов за счет контрактного участка у колхозников не позднее, как к 25 декабря 1943 года.

5) По примеру колхозника Грушевской Марии Ефимовны и Безруковой Евдокии Максимовны и других, из своих личных запасов, а также путем пребывания на личные средства сдать в склад колхоза по 80 килограммов зерновых к 1 марта.

6) Организовать в колхозе агротехническую учебу и подготовить в 1944 году животноводов 5 человек, 1 бригадира, 4 глянцевых и заведующих фермой.

Мы призываем колхозников и колхозники района последовать нашему примеру и развернуть образцовую подготовку к весеннему севу.

По поручению общего собрания
образовано подписание:

Колхозники:

Грушевская М. Е., Палагина М. И.,
Некрасова В. П., Безрукова К. В.,
Куликова А. М., Грушевская А. И.,
Иванова Н. И., Палагина А. В.,
Клюева М. В., Мясоедова Е. Л.,
Кулешова Е. Н., Безрукова А. Н.,
Махалова М. В., Сумина А. И.,
Махалова М. Е., Короткова Е. В.,
Куликов И. А., Безрукова В. В.,
Махалова М. М., Мясоедова А. Н.,
Шульгин Н. И., Коротков И. И.,
Безруков И. М., Мастиков Н. Л.,
Деулин Я. Ф.

Чекулина К. П., счетовод колхоза.
Сумин Ф. И., председатель колхоза.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 22 декабря 1943 г.)

На фронтах войска 1 Пробольшой фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно усиленную оборонительную полосу противника на протяжении 15 километров и в глубину до 30 километров.

За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Битигской области Езерице, железнодорожные станции Езерице, Гризев, Бычка. В обоих разгромленных Зелотах, 1 танковой дивизии и несколько охранных частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 125 минометов, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 сладков противника. На поле боя осталось до 20 тысяч вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофей: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5 тысяч пистолетов и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 сладков с боеприпасами, вооружением, спаржеванием и продовольствием.

Южнее Ильин (северо-западнее Радомышля) наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и вымогли противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 80 гитлеровцев, 3 самоходных орудия и 7 блокпассажирских транспортов.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на

Земле Харьковской 433 немецких танка. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

Судебный процесс

о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории г. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации.

С 15 по 18 декабря 1943 г. эти зверства и массаки над мирным населением начались немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по правам граждан гитлеровского правительства.

Правительством к уголовной ответственности по этому делу были привлечены лица Лангенхельда Вильгельма, Рича Ганса, Реццлава Рейнгара и Булановна Михаила и десятый казак через повиновение.

19 декабря с. г. в г. Харькове на городской площади в присутствии 40 тысяч трудящихся г. Харькова и колхозников бывших бальзаков района, приговор Трибунала по немецко-фашистским злодеям — Лангенхельду, Ричу, Реццлаву и извинениям Родилю Буланову, по немецким праведам в исполнении.



Эти фотографии найдены в бумагах, который валялся в куче сорванных листов, края которых измучены, бумага выброшена плоскими листами. На мертвые лицах видны следы избиения, синяки, кровь.

Слева — советские люди старшего поколения, забытые в куче сорванных листов, а также юноши, — выдернуты из расстрела смерти.

Справа — убитые советские граждане, только что захваченные немецкими солдатами, погибшие в результате гибели в гитлеровских палачах. На мертвые лицах видны следы избиения, синяки, кровь.

Следующие фотографии показывают снимки лиц погибших советских граждан, выдернутых из расстрела смерти.

Надпись: «СНИМКИ: советские люди старшего поколения, забытые в куче сорванных листов».

